

Сельская ПОВЕЛ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 14 июня 2013 года

№48 (9948)

16 июня - День медицинского работника

Уважаемые работники здравоохранения Смоленщины!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

Во все времена врачи пользовались огромным уважением. От вас зависит самое дорогое, что есть у человека – жизнь и здоровье. Вы приходите на помощь в самые трудные минуты, проявляя высочайший профессионализм и милосердие.

Администрация области делает все возможное, чтобы обеспечить доступность и качество медицинских услуг. Во многом это становится возможным благодаря планомерной модернизации региональной системы здравоохранения. Но самые современные медицинские приборы оказываются бесполезны без вас, без вашего профессионализма. Мною утверждена Программа «Организация кадрового обеспечения системы здравоохранения Смоленской области» на 2013-2017 годы, в результате которой повысится материальная обеспеченность и социальная защищённость медицинских работников.

Желаю вам крепкого здоровья, жизненных сил, счастья, благополучия, взаимопонимания в семьях!

А.В. ОСТРОВСКИЙ,
Губернатор
Смоленской области.

Уважаемые работники здравоохранения!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

Ваш благородный труд всегда пользовался заслуженным уважением и признанием. Здоровье людей является высшей ценностью, важнейшим общественным достоянием. Нынешняя медицина шагнула далеко вперед. Но даже самое новейшее оборудование и современные методики лечения вряд ли будут по-настоящему эффективными без высокого профессионализма наших медиков, их самых главных человеческих качеств: сострадания, милосердия, стремления прийти на помощь.

Желаем всем, кто выбрал одну из самых важных и гуманных профессий на земле, благополучия, стабильности, крепкого здоровья. Счастья и мира вам и вашим семьям!

В.Н. МУДРЯКОВ,
Глава муниципального образования «Починковский район».
Ю.Р. КАРИПОВ,
Глава Администрации муниципального образования «Починковский район».

ПРИХОДЯТ НА ПОМОЩЬ В ТРУДНУЮ МИНУТУ

В коллективе инфекционного отделения Починковской ЦРБ много сотрудников добросовестно и преданно работающих не один десяток лет. Говорят, что ввиду сложной специфики, люди здесь либо надолго не задерживаются, либо врастают корнями. Стабильный коллектив – одно из главных условий стабильности работы отделения.

В феврале нынешнего года исполнилось тридцать лет с того момента, как инфекционное отделение Починковской ЦРБ возглавила Надежда Николаевна Мищенко. Смоленский медицинский институт она окончила с дипломом педиатра. В восьмидесятые годы много детей болело инфекционными заболеваниями, и отделению требовался особый доктор. Так что сменить специализацию Н.Н. Мищенко пришлось по производственной необходимости.

За это время многое изменилось. Прежде всего, благодаря профилактической прививочной работе. Общая статистика инфекционной заболеваемости снизилась. Какие-то инфекции стали редкостью, другие после временного затишья активизировались, появились новые. Например, с информацией о том, как мутируют и приспосабливаются вирусы, мы сталкиваемся практически ежедневно. В последнее время не было вспышек дифтерии, или гепатита «А», но более коварные гепатиты «В» и «С» всё шире распространяются в молодёжной среде, разновидностей гриппа всё больше, СПИД вообще



На снимке: в первом ряду медицинская сестра Г.А. Алтухова, старшая медицинская сестра С.И. Марьяновская, заведующая инфекционным отделением Н.Н. Мищенко, процедурная медицинская сестра Т.А. Матвеева; во втором ряду – санитарка О.С. Романенкова, медицинская сестра Т.Н. Проценкова, санитарка Д.Ф. Пучкова, буфетчица Е.В. Холoméева, сестра-хозяйка Е.Н. Аблогина, медицинская сестра Н.П. Боримская, санитарка Е.А. Язикова.

проблема глобального масштаба.

У Н.Н. Мищенко накопился большой опыт, способствующий точной постановке диагнозов. Конечно, тщательный осмотр, точность анализов – факторы существенные, но ещё одно правило, которого Надеж

да Николаевна всегда придерживается: внимательно поговори с больным – он сам всё расскажет, даже не подозревая, чем болен. От доверия пациента доктору в немалой степени зависит ход лечения. Н.Н. Мищенко старается задать позитивный настрой своим

подопечным. Интуиция – тоже немаловажная составляющая при постановке диагноза, но только когда она базируется на опыте и знаниях.

Одной из серьёзных проблем уже на стадии диагностирования инфекций в последнее время стало

наше пристрастие к самолечению. Прежде, чем обратиться в больницу, многие идут в аптеку, пробуют то одно средство, то другое, в результате признаки заболевания смазываются. Но к трудностям специалистам инфекционного отделения не привыкать.

Коллектив инфекционного отделения – слаженная рабочая команда. Случайные люди здесь надолго не задерживались. Тридцать лет работает старшая медсестра С.И. Марьяновская. Так же как и она, сразу после окончания мединститута сюда пришли медсестры Т.Н. Проценкова, О.Р. Павлюченкова, Н.П. Боримская, Т.А. Матвеева. Много лет трудится медсестра Г.А. Алтухова, сестра-хозяйка Е.Н. Аблогина, буфетчица Е.В. Холoméева, санитарка Е.А. Язикова.

Отлаженность работы инфекционного отделения заслуга коллектива и организаторских способностей Н.Н. Мищенко, – считает главный врач Починковской ЦРБ А.А. Акименко. – Надежда Николаевна – грамотный специалист, пользующийся уважением коллег и пациентов. Когда заведующий отделением добивается в своей профессиональной области значительных результатов, он тем самым стимулирует инициативу и деловую активность подчинённых. Об уважении к Надежде Николаевне говорит тот факт, что она является депутатом городского совета.

Есть у коллектива инфекционного отделения мечта – переселиться в новое специализированное здание, которое может появиться после реконструкции бывшей поликлиники.

С. ЕРМАКОВА.

ЛУЧШАЯ МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА

В ежегодном профессиональном конкурсе специалистов сестринского дела Починковской ЦРБ принимали участие сотрудницы поликлиники, работающие с врачами узких специальностей.

Неизменный организатор конкурса, главная медицинская сестра Н.Н. Киба представила участниц, как опытных профессионалов со стажем работы в 20-30 лет и высшей квалификационной категорией. Не удивительно, что особого отрыва между ними при подведении итогов не было. Фактически разница в баллах сложилась на тестовом задании по темам «инфекционная безопасность» и «неотложные состояния». Отвечали по билетам и демонстрировали практические манипуляции все на «отлично». Тем более, домашнее кулинарное задание, распробованное не только членами жюри, но и зрителями, нуждалось только в похвалах. Единственно, с чем не все смогли справиться, – волнение. Вроде бы и речь шла о привычной, будничной работе, с которой каждая успешно справляется, но

публичность происходящего выбила из колеи.

Звания «Лучшей по профессии» удостоена медицинская сестра фтизиатрического кабинета, член совета сестринской ассоциации Алла Сергеевна Кожекина (*на фото*). Второй по количеству набранных баллов стала медицинская сестра кабинета дерматолога Татьяна Михайловна Павловская. Третье место присуждено медицинской

сестре физиотерапевтического кабинета Любови Ивановне Сидоренковой.

Единственная конкурсантка, несмотря на молодость, решившая соперничать с более опытными коллегами, медицинская сестра кабинета медицинской профилактики Галина Андреевна Карасёва была активно поддержана коллективом больницы и получила приз зрительских симпатий.

Медицинская сестра по массажу Ирина Юрьевна Волкова и медицинская сестра прививочной картотеки и врача инфекциониста Валентина Петровна Тарасова проявили себя не менее достойно, но любой конкурс – это своего рода игра с элементами везения, своеобразной психологической атмосферой, стрессами. Учтивая это, организаторы конкурса сразу заверили участниц, что побеждённых не будет. Все получили подарки и благодарность за возможность вот таким образом обменяться профессиональным мастерством.

Дружный коллектив поликлиники активно «болел» за конкурсанток. Группы поддержки подготовили театрализованные визитные карточки, представив их в самом выгодном све-



те. Обилие музыкальных пауз помогло снизить напряжение, дало возможность немного передохнуть перед выполнением очередного задания.

В очередной раз можно было убедиться, что в Починковской ЦРБ умеют организовать собственный профессиональный праздник активно, весело.

С. ЕРМАКОВА.

Приятно сообщить ПОБЕДИТЕЛЬ КОНКУРСА

В областном конкурсе среди врачей, проводимом в рамках ведомственной целевой программы «Улучшение кадрового обеспечения областных государственных учреждений здравоохранения», в номинации «Лучший невролог» этого высокого звания в 2013 году удостоена Галина Тимофеевна Захарова, заведующая неврологическим отделением Починковской ЦРБ.

Поздравляем Галину Тимофеевну вместе со второй нашей победительницей Мариной Геннадьевной Шедовой, о ней мы сообщали ранее.

Добрым словом

СПАСИБО ЗА ПРОФЕССИОНАЛИЗМ
И НЕРАВНОДУШИЕ

Профессия медицинского работника одна из самых почётных и благородных, ведь вы приходите на помощь людям в тяжелые моменты, помогая не просто сохранить здоровье, но нередко спасти жизнь.

Особенно хорошо мы понимаем это, когда сами, или наши близкие, оказываемся на больничной кровати.

В течение нескольких последних месяцев моё здоровье пошатнулось настолько, что в какой-то момент находилась между жизнью и смертью. Спасибо медикам Починковской центральной районной больницы: благодаря их профессионализму, добросовестному выполнению своих обязанностей, человеческому неравнодушию сейчас я потихоньку иду на поправку.

Очень признательна коллективу реанимационного отделения во главе с заведующим Геннадием Николаевичем Темняткиным. Старания медсестёр реанимации заслуживают самой высокой оценки и теплых слов, ведь они сутками выхаживают тяжёлых больных, заботясь о каждом и помогая все силы направить на борьбу с недугом.

Когда мне стало плохо, без промедления приехала бригада скорой помощи в составе фельдшера Натальи Викторовны Артемовой и водителя Анатолия Александровича Полякова. Как оказалось, во многом их грамотные, быстрые действия помогли даль-

нейшему успешному лечению.

Всё возможное для облегчения моего самочувствия сделали участковый терапевт Татьяна Васильевна Фомченкова и кардиолог Анна Леонидовна Комарова. Не случайно авторитет этих докторов среди пациентов столь высок.

Необходимое содействие в лечении оказала заместитель главного врача Диана Анатольевна Суринова.

Спасибо всем вам и каждому в отдельности, дорогие медицинские работники!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником. Низкий поклон за честное служение профессии и людям! Желаю вам крепкого здоровья – это главное богатство, без которого невозможна полноценная, счастливая жизнь. Поэтому ваш благородный труд всегда будет востребован и уважаем. Сил вам, терпения, успехов и благополучия на работе и в семьях!

С уважением Мария Ермолаевна СЕРИКОВА,
г. Починок.

Официально

МОЛОДЫЕ СЕМЬИ
ПОЛУЧАТ ГОСПОДДЕРЖКУ

В соответствии с распоряжением Правительства от 30 мая 2013 года «О предоставлении социальных выплат молодым семьям на приобретение жилья в рамках подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2011–2015 годы» Смоленщина получит более 22 миллионов рублей.

Помимо Смоленской области конкурсный отбор, проведенный Минрегионом России, прошли еще 77 регионов. Общая сумма субсидий составит 3,5 миллиарда рублей.

Установлено, что молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, предоставляются социальные выплаты на приобре-

тении (строительство) жилья. При этом размер финансовой помощи зависит от наличия в семье детей: молодым супругам без малышей выплачивается не менее 30% расчётной стоимости жилья, при наличии одного ребенка, или более родители имеют право на возмещение не менее 35% стоимости.

Предоставление социальных выплат молодым семьям осуществляется за счёт средств местных и региональных бюджетов, а также федерального бюджета, предоставляемых в виде субсидий. В 2013 году с использованием средств государственной поддержки смогут улучшить жилищные условия свыше 33 тысяч молодых семей.

Пресс-служба
администрации области.

В Центре дополнительного образования

КОНКУРС ШКОЛЬНЫХ ЛИДЕРОВ

Одной из главных задач районной детской общественной организации «Радуга», в состав которой входят первичные детские объединения на базе школ, является развитие гражданской активности подростков, воспитание лидерских качеств.

Ежегодный районный конкурс «Лидер» позволяет увидеть и оценить результаты совместной работы в данном направлении школьных коллективов во главе с вожаками и Починковского Центра дополнительного образования.

Ныне в конкурсе приняли участие представители одиннадцати детских общественных объединений (ДОО). Главной темой творческих заданий стала экология, учитывая, что 2013 год объявлен Годом охраны окружающей среды.

Вот лишь несколько названий конкурсных социальных проектов: «Живи, родник, живи!» (детская республика «Юнландия» Шаталовской средней школы); «Птичья столовая» (ДОО «Радуга», Дивинская средняя школа); «Воздействие горного производства на окружающую среду» (ДОО «Орлята Смоленщины», Лосненская средняя школа); «Охота на мусор» (ДОО «Атланта», Починковская средняя школа №2). Не менее актуальные и конкретные проблемы для анализа выбрали и остальные участники конкурса. Во всех работах прослеживается системный подход к решению поставленной задачи, глубокое осознание её злободневности и, что очень важно, – стремление старани-

ями школьного коллектива хоть что-то сделать для улучшения ситуации.

Обостренную гражданскую позицию, хороший интеллектуальный уровень и личностный потенциал продемонстрировали лидеры школьных детских объединений в сочинениях-размышлениях «Если бы я был губернатором Смоленской области...». (Отрывки из наиболее интересных работ предлагаем вниманию читателей ниже.)

В ходе очного тура конкурса «Лидер-2013» проводились игры на выявление организаторских, ораторских, коммуникативных способностей.

Оценивало выступления участников компетентное жюри в составе ветерана педагогического труда З.И. Алексеевой, специалиста отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту В.М. Степченкова, заведующей отделом центральной библиотеки Р.В. Баскаковой и заместителя директора ЦДО Т.Д. Ковалева.

По их мнению, все ребята показали качества, необходимые лидеру коллектива: ум, целеустремленность, смелость, умение говорить и слушать, инициативность, чувство юмора и др. Абсолютным лидером-победителем назвали Ксению Симу-



тенкову (детская республика «Юнландия», Шаталовская средняя школа). Победителями в номинации стали: Екатерина Ковригина (ДОО «Радуга», Дивинская школа №2); Диана Романова (ДОО «Атланта», школа №2); Илья Бондар (ДОО «Твардовцы», школа №1); Елена Михеева (ДОО «Дружные», Тростянская школа); Виктория Серенкова (ДОО «Содружество», Васковская школа); Сергей Мироманов (ДОО «Орлята Смоленщины», Лосненская школа).

За активное участие почетными грамо-

тами отмечены Полина Пинтусова (ДОО «Росинка», Княжинская школа); Максим Буренков (ДОО «Фантазеры и мечтатели», Луческая школа); Валерия Панферова (ДОО «Радуга», Прудковская школа); Ирина Терещенкова (ДОО «Русич», Переснянская школа).

Т. КОВАЛЕВА,
директор Починковского ЦДО.

На снимке: участники конкурса «Лидер-2013» вместе с Т.Д. Ковалевой и В.М. Степченковым.

«Если я стану губернатором»

БОЛЬШЕ
ЗАПОВЕДНИКОВ!

Общее состояние окружающей среды в России внушает большую тревогу.

Снижается плодородие почв, гибнет растительный и животный мир, ухудшается качество атмосферы. Как следствие, ухудшается здоровье людей и сокращается продолжительность жизни.

В Смоленской области должно быть больше заповедников и парков. Если бы я стала губернатором, обязательно предусмотрела статью расходов на эти цели в бюджете.

Региональная власть должна добиваться установки на всех предприятиях современных очистных сооружений, внедрения экологических инноваций на производстве. Остро необходим Смоленской области мусороперерабатывающий завод!

Как губернатор, обязательно предложила бы землякам программу «Велосипед вместо автомобиля!»: необходимо освободить улицы городов от заторов машин.

Хочу также призвать всех смолян руководствоваться в жизни простыми правилами. Оглянись вокруг себя, что ты можешь сделать для окружающей природы? Посадить цветок или дерево? Посади! Убери мусор возле дома? Убери! Держишь домашних животных? Сделай так, что-

бы следы их жизнедеятельности не засоряли ближайшие газоны и детские площадки!

Придерживайтесь этих правил, научите им своих детей, и наши населенные пункты станут чище и красивее!

Екатерина КОВРИГИНА,
ученица Дивинской
средней школы.

НУЖЕН ЗАВОД
ПО ПЕРЕРАБОТКЕ
МУСОРА

Природа Смоленской области уникальна и потрясающе красива.

Лесные насаждения занимают пятую часть территории региона. Преобладают широколиственные и темнохвойные леса, представленные, в основном, березами, осинами, елями, соснами, дубами, липами, кленами и вязами. Значительную часть площади занимают болота, на которых растут осока, хвощ, мхи. В области несколько сотен озер, из которых более 160 крупные. Вся территория изрезана реками и речушками, их около 1400.

Животный мир представлен 14-ю типами животных, почти полсотней видов рыб, несколькими видами рептилий и земноводных, более чем 2000 – насекомых. Чаще всего в лесах можно встретить лосей, волков, бурых медведей, лисиц, зайца-русака и куницу. В сети

рыбаков в основном попадают караси, окуни, ерши, карпы, щуки, лещи.

Основными проблемами экологии на Смоленщине являются загрязнение рек и поверхности почвы, снижение её плодородия. На их решение я и направлю основные усилия, если стану губернатором. Буду проводить экологическую политику, нацеленную на озеленение территорий, на сохранение уже имеющихся заповедников и создание новых. Нужно уделить внимание очистке водоемов и разведению рыбы, а также сохранению природных родников.

Я бы вышла с предложением в Думу о принятии закона о расширении штатных единиц специалистов, отвечающих за охрану окружающей среды (егеря, лесники, экологи, геологи и др.), и о придании им дополнительных полномочий.

Очень важно также построить в нашем регионе завод по переработке мусора.

Валерия ПАНФЕРОВА,
ученица Прудковской
средней школы.

РАДОСТЬ –
ОТ ДОБРЫХ ДЕЛ

Если я стану губернатором, создам ряд проектов об озеленении городов области.

В первую очередь, в поддержку красоты и порядка в нашем главном городе – Смоленске. Это

лицо региона, и если оно будет некрасивое, неухоженное, гости Смоленщины могут подумать, что в таком же состоянии находится и вся территория области. А если в Смоленске будет чистота и порядок, то людям захочется познакомиться и с районами области.

Конечно же, во всех районах также необходимо вести благоустройство, вовремя выпиливать старые деревья и сажать молодые. Причём в озеленении обязательно должны участвовать жители семьями, и тогда лет через десять они смогут прийти в парк с детьми и сказать: «Это наше дерево». И уже вместе продолжат ухаживать за зелеными насаждениями, а настроение от сделанного своими руками у всех будет хорошее. Возможно, тогда людям не захочется уезжать на отдых, а тем более на жительство, в Грецию, Америку, другие дальние края, – приятно и радостно будет находиться в родном городе. Но для этого надо чтобы жители повсеместно сами проявляли инициативу, и не только поддерживали порядок, но и приумножали красоту.

Если стану губернатором, буду содействовать благоустройству территории храмов, потому что это места, куда должны приходить все люди: одни – чтобы помолиться, другие – чтобы отдохнуть. В Починке, на мой взгляд, территория храма самая ухоженная и красивая.

Считаю, губернатор обязательно должен следить за состоянием памятников и братских могил, потому что это наша память: человек живет, пока о нем помнят.

Обязательно создам программу «Береги лес – наше богатство!». Каждый егерь будет обязан добросовестно выполнять свои обязанности, не закрывать глаза на факты браконьерства в лесах, я сам лично готов объяснять, что, нарушая законы природы, они нарушают человеческие законы, что недопустимо!

Мне кажется, я смогу быть хорошим губернатором, потому что люблю во всём порядок – в доме, в огороде. Уже сейчас я стараюсь сам, не обращаясь к родителям, следить за порядком возле дома. А также работать на территории храма. Мне приятно, когда люди идут в наш храм по чистым дорожкам, не спотыкаясь о камешки, подходят к братской могиле положить цветы, когда зимой в гололед старушки могут смело сойти с крыльца, не боясь упасть, потому что ступеньки посыпаны песком, есть удобные поручни...

Если я стану губернатором, постараюсь своим примером людям показывать, что радость приходит от добрых дел, от уважения друг к другу, от искренней любви ко всему живому.

Илья БОНДАР,
ученик Починковской
средней школы №1.